

# 儿童疑似吞进硬币，急！ 的哥免费帮忙送医，赞！

本报讯（记者 双红）“当时事发突然，多亏记下车牌号，才辗转找到出租车司机黄师傅。太感谢黄师傅了，帮忙把孩子送到医院，还没收车费，这样助人为乐的好司机实在难得！”24日上午，市民白女士致电本报，感谢晋BT3664出租车司机黄春。

23日晚9时许，市客运出租汽车有限



公司司机黄春准备收车回家。当他驾车行至绿地世纪城附近时，看到路边有一男一女带着一个小孩儿，见他的车驶过来，那个女的径直跑到马路中央，将他的出租车拦下。“师傅，帮帮忙，孩子可能吞下硬币了，我们两口子急需把孩子送到医院。”“别急，别急，赶紧上车。”短暂交流之后，黄春立即载着一家三口向市五医院驶去。5分钟后，黄春将车开到医院急诊楼下。“师傅，车钱多少，我给您付。”“车费不要了，抓紧时间救孩子要紧。”黄春陪着夫妇俩进了急诊楼，确定不需要帮助后才离开。

“经过医院检查，孩子并未吞下硬

币，我们悬着的心才放下。”白女士说，女儿今年6岁，为了鼓励孩子多吃饭，每次家里包饺子的时候，总会将一枚一角硬币包在饺子里。23日晚，女儿一边吃饺子一边看电视，突然剧烈地咳嗽起来，并哭着说，自己可能吞下硬币了。当时，白女士和丈夫吓蒙了，赶紧带着孩子出门打车，幸亏遇上了黄师傅。

白女士说，当晚打车到急诊楼下时，丈夫将黄师傅的车牌号记了下来。24日上午，她拨通“12345”热线，通过市交通运输局找到黄师傅的电话。“当晚心急，坐车的时候因为晕车，还吐了黄师傅一车。黄师傅安慰我，当晚他就把车清理干

净了，让我不要放在心上。他说啥也不收车费，告诉我只要孩子平安就好。”白女士感动地说。

记者从市客运出租汽车有限公司了解到，黄春从事出租车行业已有21年，是该公司“北魏星”文明的士车队队长。多年来，他带领“北魏星”车队，不仅认真做好出租运输服务，还积极参加“爱心送考”、爱老敬老、帮扶困境学子等公益活动。去年，黄春获评“2023年山西最美出租汽车司机”荣誉称号。在黄春看来，作为一名客运出租车驾驶员，心里要始终装着乘客，把他们当亲人，想其所想、急其所急，才能得到乘客认可。

公安系统持续开展宣传活动

## 筑牢反诈“防火墙”

本报讯（记者 尚铁军）为切实增强群众识骗、防骗能力，扩大反诈宣传覆盖面，近日，我市各级公安机关持续开展全方位多举措反诈宣传工作，营造“全民反诈、人人参与”的浓厚氛围，切实预防和减少电信网络诈骗案件的发生。

7月20日，云泉公安分局塔山派出所民警通过发放反诈宣传资料、介绍常见诈骗手段和话术、讲述真实案例等方式，向职工普及了非法集资、网络传销、刷单兼职、冒充客服、冒充公检法等电信网络诈骗常见的手段和方式，讲解演示“国家反诈中心”App注册及使用方法，介绍“国家反诈中心”App的功能及作用，提醒大家诈骗陷阱无处不在，切记小心防范，保护好自己的“钱袋子”。

7月21日，云冈公安分局组织新胜街派出所、分局反诈中心，以“万警进万家、同心筑同安”专项入户宣传活动为依托，深入华杰里小区，开展了别开生面的反诈知识普及活动。民警同时鼓励居民将学到的反诈知识分享给亲朋好友，共同筑牢反诈防线。此外，民警还利用小区公告栏等渠道，广泛宣传反诈知识，不断扩大宣传覆盖面，让更多居民群众了解电信网络诈骗的危害，增强防范意识。

## 平安你守护 警宝我看护

本报讯（记者 尚铁军）夏日炎炎，孩子们终于迎来了期盼已久的暑假，警爸警妈们奋战在一线，警宝们谁来照顾？近日，为切实解决暑假期间民辅警子女“看护难”的后顾之忧，市公安局云冈分局举办了假期“警宝托管班”。

孩子放暑假了没人管，或假期里孩子无所事事，原本的良好作息习惯全被打乱……这是许多家长在暑期的困扰。尤其在警队里，民警工作性质特殊，经常加班加点，警宝们一到暑假就变成“留守儿童”，让许多民警忧心。据了解，云冈公安分局的“警宝托管班”主要以看护、作业辅导、自主阅读为主，让警宝们在寓教于乐中启迪心智，全面发展，度过一个美好、充实的假期。

“孩子放暑假在家几乎处于失控状态，但我和妻子都要上班，没有时间陪他。在托管班除了能按时完成作业，还能和小朋友们一起运动、做游戏，为我们解除了后顾之忧，孩子也有了安全的活动场所。”云冈分局民警韩警官说。



本报讯（记者 孙露）高温酷暑季节，为进一步保障快递群体合法权益，增强从业青年的获得感、幸福感和安全感，24日，团市委联合市青联、平城区团委、市青企协，在平城区水泊寺街

团青连心送关怀 炎炎夏日享清凉

## 关爱快递外卖从业青年活动启动

于：新旺街道便民大厅、御锦源社区；白登山街道便民大厅、御东学府社区；武定街道岳秀园社区；水泊寺街道太和社区、万达广场；迎宾街道理想城社区、振兴街社区、迎宾路社区。每个服务站都设置了爱心冷饮冰柜，为炎炎夏日奔波在户外的快递外卖从业青年送上丝丝清凉。

在接下来的近两个月时间内，路过10个“清凉服务站”的快递、外卖小哥等户外工作者，都可以免费自取瓶装矿泉水。此次活动也得到相关爱心企业的支持，共捐助10台冰柜及2.5万瓶矿泉水。

启动仪式结束，团市委、平城区团委联合水泊寺街道工作人员向快递小哥及街道综合执法队送上冰镇矿泉水，叮嘱他们在高温天气工作时要做好防暑降温措施。“感谢团组织的关爱，让我们感受到被重视被认可，心里暖暖的，我们会努力做好本职工作，积极践行‘小蜜蜂’精神，为广大市民提供更优质的服务。”快递员代表王军说。



本报讯（记者 龙中华）进入暑期，我市迎来旅游高峰，然而在部分景区景点，一些不文明行为屡屡发生“煞”风景。

近日，记者在我市部分景区景点走访时发现，游客乱扔垃圾的现象屡见不鲜。23日20时许，记者在华严寺街地面上不时能看到被游客随手丢弃的纸杯、

## 景区不文明行为“煞”风景

小吃包装纸以及各类饮料瓶等，一些树坑更成垃圾“重灾区”。个别游人坐在树下喝饮料、吃零食，随手就将垃圾扔入树坑。现场的环卫工人刚捡完南边，又得匆匆赶到北边，即使这样，地面也显得杂乱不堪。

该街道是步行街，若无特殊情况，各种车辆不能驶入。但记者看到一些游客，尤其是部分年轻人，或两两结伴、或三五成群，不时骑着共享单车，在拥挤的人群

中急速穿行，给其他游人带来安全隐患。在华严寺街南出口，每晚都停放着大量自行车、电动车、摩托车。这些车辆停放毫无章法，混乱不堪，如果车停在里边想推出来，非常困难，同时也严重影响他人通行。此外，记者在文瀛湖风景区、市图书馆、市博物馆等地段，也不时看到一些骑车、开车的游客将车辆乱停乱放，周边环境杂乱无章，既影响他人安全通行，也有损市容市貌。

## 云冈区严查景区周边餐饮单位食品安全

本报讯（记者 刘剑）为进一步规范暑期食品安全，日前，云冈区市场监督管理局加强对景区及周边餐饮服务单位的食品安全监管，确保消费者暑期游玩吃得放心、玩得开心。

19日，云冈区市场监管局执法人员联合太原海关技术中心大同分中心工作人员，对提供旅行团餐服务的嘉怡福酒店进行食品安全检查。检查中，执

法人员对该餐饮单位的资质许可、从业人员健康管理、食品制作过程控制、食品贮存、食品添加剂使用管理、餐饮具清洗消毒、食品留样管理、场所环境卫生、废弃物处置等情况进行了检查，并对各类复用餐饮具进行取样抽检。检查过程中，执法人员对该餐饮单位存在的食品留样不规范、餐饮具保洁措施不到位等问题当场提出整改意见，要求该餐饮单位负责人严格落实食品安全主体责任，加强日常食品安全管理，确保游客吃得放心。

据了解，云冈区市场监督管理局将持续对旅游景区及周边餐饮经营单位加大监督检查力度，增加监督检查频次，排查食品安全隐患，确保安全隐患消除在萌芽状态，为游客营造一个安全、放心、舒适的旅游环境。